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V úterý 5. května se před budovou Českého rozhlasu konal pietní akt k uctění památky
obětí Pražského povstání, jednoho z klíčových momentů závěru druhé světové války na
území Československa. Právě zde se v květnu 1945 odehrály jedny z nejtvrdších bojů mezi
povstalci a nacistickými jednotkami, při nichž zahynuly desítky obránců i civilistů.

Pietní shromáždění připomnělo odvahu těch, kteří se postavili okupaci i tragické lidské ztráty
spojené s boji o budovu Československého rozhlasu. Akce se zúčastnili zástupci státních institucí,
odborné veřejnosti i občané, kteří společně vzdali hold padlým a vyjádřili respekt k jejich odkazu.
Ústav pro studium totalitních režimů zastupovali ředitel Ladislav Kudrna a 1. náměstek
ředitele Kamil Nedvědický. Účast ÚSTR na této tradiční pietě je vyjádřením dlouhodobého závazku
instituce pečovat o historickou paměť a připomínat klíčové okamžiky moderních dějin.

„Boje o rozhlas symbolizují nejen odpor proti nacistické
okupaci, ale i odhodlání bránit svobodu za každou cenu.“
„Pražské povstání představuje jeden z nejvýznamnějších projevů občanské odvahy v našich
novodobých dějinách. Boje o Český rozhlas symbolizují nejen odpor proti nacistické okupaci, ale i
odhodlání bránit svobodu za každou cenu. Připomínat tyto události je naší povinností – nejen vůči
minulosti, ale i vůči budoucnosti. Historická paměť není samozřejmost a je třeba ji aktivně chránit,“
uvedl ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů Ladislav Kudrna.

První náměstek ředitele ÚSTR Kamil Nedvědický zdůraznil přesah pietního aktu do současnosti:
„Pietní setkání u Českého rozhlasu není jen připomínkou historické události, ale i výzvou k
odpovědnosti v dnešní době. Hodnoty, za které lidé v květnu 1945 bojovali – svoboda, demokracie a
lidská důstojnost – je nutné neustále hájit. I proto má smysl se k těmto momentům vracet a
připomínat si konkrétní lidské příběhy, které za nimi stojí.“

Ústav pro studium totalitních režimů se účastí na podobných akcích dlouhodobě hlásí k podpoře
vzdělávání, uchovávání historické paměti a posilování demokratických hodnot ve společnosti.
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